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ATA N° 004/2025 

Aos três dias do mês de fevereiro do ano de 2025, às dezenove horas, realizou-se na 

Câmara Municipal de Vereadores a Sessão Plenária Ordinária, transmitida ao vivo pelo 

facebook da Câmara. A Sessão contou com a presença do Presidente do Poder 

Legislativo Municipal, Vereador Rogerio Bertoncelli Dorigon (MDB), Vice Presidente 

Alberto De Mozzi (MDB), Primeiro Secretário Daniel Bortolini (MDB), Segunda Secretária 

Taise Regina Bertotti (PDT) e dos demais vereadores, Rodrigo Baldissera (MDB), Remilde 

Maria Daltoé Capellete (PP), Gilmar José Marchioretto (PP) e o vereador Volmir Luis 

Gomes (PSDB). Invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a sessão 

plenária ordinária do dia 03 de fevereiro de 2025, da Câmara Municipal de Vereadores de 

Doutor Ricardo e convidou o Vereador Alberto De Mozzi para fazer a leitura de um trecho 

bíblico. Após o Presidente registrou o público presente, colegas vereadores, secretária 

Elisa Zonta Mariotti, Assessor Jurídico Luciano Sandri, suplentes de vereador Ademir 

Radaelli e Edecásio Boiani, Secretário da Saúde Zaquiel Roveda, Eco Regional, e ao povo 

que assiste de casa. Logo, convidou o vereador Daniel Bortolini para que fizesse a leitura 

dos convites e ofícios. Ofício n° 008/2025, onde a Secretaria da Saúde encaminha para 

apreciação desta Casa Legislativa em Audiência Pública, o relatório de Gestão de Saúde, 

do 3º Quadrimestre do ano de 2024. Ofício nº039/2025, em que o Prefeito Municipal 

encaminha os Projetos de Lei nº 010, 011 e 012/2025, para apreciação e votação por esta 

Casa. Ofício nº041/2025, onde o Poder Executivo Municipal encaminha o Projeto de Lei nº 

013/2025. No momento seguinte, o presidente pôs em votação as atas: Ata da sessão 

extraordinária do dia 20 de janeiro de 2025 e ata da sessão extraordinária do dia 27 de 

janeiro de 2025, ambas, foram aprovadas por unanimidade. Na sequência, solicitou ao 

Secretário Daniel para que fizesse a leitura da Emenda ao Projeto de Lei nº 005/2025, de 

número 01/2025, de autoria dos vereadores, Alberto De Mozzi, Daniel Bortolini, Rodrigo 

Baldissera, Rogerio Bertoncelli Dorigon e da vereadora Taise Regina Bertotti. O vereador 

Gilmar Jose Marchioretto pediu vistas ao Projeto de Lei nº 005/2025, para melhor estudo. 

Em continuidade, o presidente solicitou que fosse lida a Emenda nº 02/2025, de mesma 

autoria da Emenda citada anteriormente, ao Projeto de Lei nº 009/2025, que novamente, 

foi baixado para um melhor estudo, pelo vereador Gilmar. Assim, informou: “Em virtude do 

pedido de vistas das Emendas dos dois Projetos de Lei nº 005 e 009/2025, estes 

permaneceram na Casa.” Então, deu inicio a leitura, discussão e votação, dos demais 

Projetos de Lei do Poder Executivo Municipal: Projeto de Lei nº 010/2025, de 28 de janeiro 

de 2025, que autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 02 

(dois) professores de Educação Especial, e dá outras providências. A vereadora Remilde 

Maria Daltoé Capellete se manifestou dizendo: “Entendo que este Projeto seja de suma 

importância para as escolas. Como professora aposentada vejo a necessidade. Porém, 

também, vejo que, na Escola Olavo Bilac, nós temos um aluno com laudo de autismo e na 

escola amiguinhos do coração nós temos quatro crianças. São necessários dois 
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professores com vinte horas? Se, na verdade, eles vão fazer o mesmo trabalho que a 

outra profissional já fazia, que era atender duas ou três horas por semana. Mas, eu acho, 

que a Secretaria de Educação deve se preocupar também em contratar monitoras para 

assessorar essas crianças. Até porque, a criança com autismo ela tem direito de ter 

alguém para acompanha-la diuturnamente.” O vereador Daniel levantou a questão de que 

em alguns momentos, as vezes no meio da aula, esses alunos entram em crise, conforme 

informação que ele recebeu da Secretária de Educação. “Diante disso, é necessário 

alguém especial que saiba como manipular, como conversar e como atender esse aluno, 

não podendo ser qualquer pessoa sem nenhuma formação.” Nesse momento, a vereadora 

Taise completou ao comentário de seu colega, que, conforme a redação do Projeto de Lei, 

será um profissional para a Escola Olavo Bilac e outro para a Escola Amiguinhos do 

Coração e disse ser totalmente favorável ao Projeto de Lei em questão. Por sua vez, a 

vereadora Remilde, novamente, falou a respeito do Projeto: “Nós como vereadores, 

devemos levar para a Administração e para a Secretaria de Educação essa necessidade 

que o nosso Município tem. Vimos que, cada vez surgem mais crianças no nosso meio 

com autismo. E, sabemos que com uma criança autista, as vezes, o professor sozinho não 

consegue lidar, precisa de alguém que o auxilie. Então, quem sabe, a gente veja a 

possibilidade de colocar alguém com capacitação para ajudar os professores em sala de 

aula.” O presidente Rogerio deixou também, seu comentário, dizendo: “Ouvindo os 

colegas e vendo o pedido da Secretaria, na medida que a necessidade surgir quanto a 

isso, a Secretária pode ter a certeza que a Câmara sempre será favorável ao que a 

população precisar.” Após colocado em votação, o Projeto de Lei nº 010/2025, foi 

aprovado de forma unânime pelos vereadores presentes. Projeto de Lei nº 011/2025, de 

31 de janeiro de 2025, que autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Especial 

no orçamento vigente. A vereadora Taise Regina Bertotti, se manifestou informando que o 

valor é de R$ 500,00 (quinhentos reais), e que, conforme consta na justificativa é para a 

suplementação da dotação para executar os pagamentos mencionados na redação. 

Projeto de Lei nº 012/2025, de 31 de janeiro de 2025, que autoriza o Poder Executivo a 

abrir Crédito Adicional Suplementar no orçamento vigente. O vereador Daniel Bortolini, 

comentou que o Projeto veio de uma emenda do Hamilton Mourão do ano passado, e esse 

ano para poder empenhar, ele precisa ser autorizado por esta Casa. Continuou: “É muito 

importante para nós vereadores buscar cada vez mais emendas para auxiliar o Município. 

Este carro, na Secretaria de Saúde será muito útil, devido a alta demanda de consultas e 

outras coisas realizados em outros Municípios.” Em sua vez, o vereador Rodrigo 

Baldissera, disse ser de grande importância que essas emendas venham para nosso 

Município, para acrescentar no orçamento, na compra de equipamentos e outras 

demandas do Município. Sendo fundamental que os vereadores busquem recursos em 

Brasília – DF junto aos deputados. Acrescentou que, nos últimos quatro anos muita coisa 

foi conquistada indo para lá, mesmo que alguns partidos não tenham se esforçado para 

enviar tantos recursos. “Peço que todos nós aqui, se empenham, se dediquem, pois quem 
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ganha é o Município. Fomos eleitos pelo povo para trabalhar para o povo. Então é 

importante que a gente vá para buscar. O meu partido MDB, mais de R$ 3.000.000,00 

(três milhões de reais) enviou nos últimos quatro anos, o que acredito ser fonte de um 

trabalho e de uma continuidade nos serviços.” Ambos os Projetos de Lei nº 011 e 

012/2025 foram aprovados por unanimidade. No momento seguinte, o presidente 

informou que o Projeto de Lei nº 013/2025 foi segurado para entrar na pauta da próxima 

Sessão, porque entrou nesta Casa Legislativa no dia desta Sessão Ordinária e também 

pela vereadora Deoneia não estar presente e ser líder bancada. Logo, passou para os 

pronunciamentos, convidando a vereadora Remilde Maria Daltoé Capellete para fazer o 

uso da palavra na tribuna. Esta, começou seu discurso cumprimentando todos os 

presentes e agradeceu pelos seus votos e por ter sido eleita após vinte anos fora desta 

Casa Legislativa. “Fui a primeira Presidente da Câmara, hoje, volto com muito orgulho. 

Preciso agradecer muito as pessoas que me colocaram aqui, apesar de não ter feito 

muitos votos tenho o mesmo trabalho de que fez bastante. Me coloco à disposição dos 

munícipes para o que precisarem e da Administração Municipal. O que vier em favor e 

para o bem do povo, podem ter a certeza de que nós estaremos aprovando e vou fazer 

meu papel de vereadora correspondendo a confiança em mim depositada.” Ao mudar de 

assunto, reporta que na semana anterior o Prefeito Municipal esteve em Caxias do Sul – 

RS, onde nosso Município foi contemplado com o Projeto de desassoreamento. “Nós 

temos o deputado Guilherme Pasin (PP), que tem a Lei nº 145/2024 que trata desse 

assunto. Ele se coloca à disposição da Administração Municipal, de nós vereadores e 

também dos munícipes para ajudar quando necessário. Ele vai continua nesse trabalho 

desde o impacto que causou as cheias no nosso Município.” Em continuidade ao seu 

discurso a vereadora Remilde, questionou o motivo de alguns funcionários da Garagem da 

Prefeitura estarem sentados sem trabalhar, desde outubro do ano de 2024, logo após as 

eleições. “Um dia como hoje, no calor que estava, eles estavam na sombra com água 

fresca! Mas o povo paga para que eles trabalhem. Nós queremos uma resposta, o povo 

pede uma resposta! Espero que quando você Taise assumir esta Secretaria essas coisas 

não aconteçam. Este é um questionamento que eu faço e o pessoal tem me perguntado 

também: Será que essas máquinas dão tanto prejuízo? Então, no momento que vier um 

Projeto para colocar mais pessoas no setor de obras, vamos dizer que não! Por quê? Se 

temos gente ociosa lá dentro!”. Em seguida, a vereadora Taise Regina Bertotti, deixou seu 

pronunciamento, que iniciou cumprimentando a todos os colegas e às pessoas presentes, 

bem como, o pessoal que assiste de casa. Após, desejou um ótimo ano Legislativo, de 

muito sucesso e trabalho e para todos em prol do povo ricardense. Logo, parabenizou o 

pessoal da comunidade da Linha São Paulo pela bela festa que ocorreu no dia 26 de 

janeiro de 2025. Em continuidade, lamentou e desejou solidariedade e muita força à 

família do Senhor Cosme Tremea, que teve sua residência incendiada no dia 02 de 

fevereiro. Taise também respondeu à vereadora Remilde sobre seu questionamento a 

respeito dos funcionários da Secretaria de Obras, dizendo que ainda não pode responder, 
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porém, agora com o início da nova Administração e o novo mandato alguns ajustes serão 

feitos com certeza. Posteriormente, foi a vez do vereador Volmir Luis Gomes fazer o uso 

da palavra. Este, primeiramente, saudou a todos presentes, e segundamente, agradeceu a 

todos os eleitores que o ajudaram a chegar até a vereança, prometendo ajudar e trabalhar 

no que for melhor para o Município. Na oportunidade, parabenizou a Secretaria de obras 

pelo trabalho feito na Comunidade do Rio Bonito e, continuou: “Na Barra do Zeferino, 

agora começaram a fazer uma outra parte, porque cada vez que chovia bastante levava 

em bora a tubulação. Eu gostaria de solicitar a Administração Municipal, para que veja a 

possibilidade de colocar galerias. A nossa população da Barra do Zeferino já foi afetada 

com a enchente. Uma das comunidades mais afetadas lá e a Comunidade de Santo 

Antônio. Se caso der alguma emergência de saúde não conseguem ir até o hospital que 

nosso Município tem convênio.” Volmir também comentou que irá apresentar um 

Indicação ao Poder Executivo, para que em dias de festas em comunidades, veja a 

possibilidade de emprestar o gerador, caso haja falta de energia elétrica na localidade. 

Após o vereador Rodrigo Baldissera foi convidado a deixar seu discurso na tribuna. E 

iniciou deixando seus cumprimentos aos colegas vereadores, ao pessoal presente e ao 

povo que assiste de casa. Logo, agradeceu as pessoas que confiaram e votaram para 

reelege-lo. “Quero também desejar um ótimo ano ao Prefeito Alvaro Jose Giacobbo e ao 

seu Vice-Prefeito Leandro Valério Vian, que foram escolhidos pelo voto do povo, e que 

eles tenham o comprometimento de trabalhar para nossa população, igual ou melhor, que 

os quatro anos anteriores.” Continuou, respondendo o questionamento da colega e 

vereadora Remilde: “Tive o prazer de trabalhar na Secretaria de Obras durante um ano. É 

importante que o pessoal trabalhe e se empenhe. Porém, as vezes somos esbarrados 

Remilde, por exemplo, quando existe funcionários que não são capacitados para trabalhar 

com algumas máquinas. Quando é feito o concurso público, as vezes, é feito de uma 

função e só nos dirigimos àquela função. Então, é importante que quando fazermos um 

processo seletivo ou um concurso, colocar que a pessoa que irá assumir o cargo ela faça 

cursos de capacitação. Então, somos esbarrados quando pedimos para o servidor fazer 

um serviço e ele nega, justificando que não é sua função. Tem pessoas, que sim, fazem 

trabalho fora de seu cargo atribuído. E como é um começo de ano, precisamos ter um 

pouco de calma para os serviços começarem a andar. É um dever do vereador sim, 

fiscalizar e legislar sobre o trabalho com a comunidade, mas, como falei, as vezes temos 

funcionários que descumprem as normas e ninguém é obrigado a passar a mão na cabeça 

de outra pessoa!” Quanto ao pronunciamento de seu colega Volmir a respeito da Barra do 

Zeferino, informou: “Estive conversando com as pessoas responsáveis, é importante sim, 

dar um passo a mais naquela passagem, mas, existe um Projeto feito que já foi aprovado. 

E com certeza, se formos investir em galerias lá, vamos gastar mais que R$ 200.000,00 

(duzentos mil reais). Então se fizermos e, daqui apouco, libera o valor e a ponte precisará 

será feita. Temos que ver sim uma forma de melhorar aquele acesso, porém Volmir, 

galerias são um investimento muito caro.” Para finalizar seu discurso, desejou um ótimo 

mailto:camara@camaradoutorricardo.rs.gov.br


 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES  
DOUTOR RICARDO - RS 

 “O Poder Unido é mais Forte” 
 

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________________ 
Rodovia RS 332 Km 21 - Fone: (51) 99925-7606 – CEP.: 95967-000 - e-mail: camara@camaradoutorricardo.rs.gov.br  

 

ano e um bom trabalho a todos em 2025: “Que tenhamos sempre em pensamento o 

crescimento e a evolução de nosso Município. Somos de diversos partidos, mas, somos 

de um único lugar que é Doutor Ricardo!” Na sequência, foi a vez do vereador Alberto De 

Mozzi ocupar a tribuna. Alberto começou seu discurso saudando os presentes e ao 

pessoal que assiste de casa, e logo parabenizou o baile da Associação Ricardense do 

Idoso – ARI que aconteceu no mês de janeiro do presente ano e contou com grade 

público. Na oportunidade também parabenizou a Comunidade da Linha São Paulo por sua 

festa, a qual, foi, anteriormente, mencionada pela vereadora Taise Regina Bertotti e 

convidou toda população para participarem da grande festa em honra a Nossa Senhora de 

Lourdes, evento que se realizará no dia 09 de fevereiro do ano de 2025. Após agradeceu 

por seu terceiro mandato consecutivo como vereador. “Uma nova experiência. Acredito 

que vou conseguir fazer um bom trabalho! Podem contar comigo! Vocês também, colegas. 

Estamos em 9 representando o Município. Antes representávamos o partido, hoje 

representamos o Município, os 9 vereadores eleito por 100% (cem por cento) da 

Comunidade Ricardense.” Posteriormente, o vereador Daniel fez o uso da palavra, e 

iniciou deixando seus cumprimentos aos presentes. Logo depois, agradeceu em especial, 

sua família, seu pai, sua mãe, sua irmã e sua companheira Graziele. Seguiu com seu 

discurso comentando: “Logo após a enchente, foi uma luta para nós. Eu tinha o sonho de 

concorrer e por conta das enchentes, quase desisti. Mas depois, com a força deles 

consegui participar da eleição. Também quero agradecer a cada um que me ajudou e, 

principalmente, a cada um que depositou seu voto de confiança em mim. Quando entrei 

na Política em 2020, na minha primeira eleição, eu tinha o objetivo de ajudar as pessoas, 

sabemos que aqui ninguém irá ficar, todos vamos partir um dia. Eu pensei, que se eu 

pudesse fazer algo diferente, para ser lembrado, para deixar meu nome, para ser 

lembrado com um cara bom, por diversas coisas. Eu não consegui me eleger e você 

aprende muito com isso. Outro objetivo que levei comigo era o de trazer a juventude para 

as eleições, pois na primeira eleição que estive ninguém se interessava, ouvíamos que o 

motivo era porque a política é muito suja, mas eu insisti. Depois, fui convidado para 

trabalhar no setor público e encontrei meu dom de trabalhar na Secretaria de Saúde, de 

ajudar as pessoas. Ali eu percebi que podia auxiliar as pessoas, como eu tinha a intenção. 

E também consegui, nessa última eleição, agregar 10 rapazes para serem meus cabos 

eleitorais. E isso, já foi uma grande conquista antes da eleição. Hoje aqui, quero reafirmar 

meu compromisso de trazer e ouvir a juventude, ouvir a opinião deles e o que é 

necessário para que eles permaneçam no Município. Também quero parabenizar o 

pessoal mais novo que concorreu, como o Edecásio que está presente aqui, a Taise em 

seu segundo mandato, como tantos outros que agora não lembro o nome. É importante ter 

pessoas jovens e boas em todos os partidos. É interessante trazer a juventude, ideias 

diferentes, não que as ideias antigas sejam ruins, mas as vezes, a ideia de uma pessoa 

mais jovem é diferente e quando junta as duas coisas fica bom. Um exemplo é no futebol, 

que eu inclusive gosto muito e trabalhei nesse setor por um tempo, as vezes quando é 
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mesclado experiência com juventude, é aí que as coisas andam.” Ao final parabenizou a 

Comunidade da Linha São Paulo e a Associação Ricardense do Idoso – ARI, pelos eventos 

já mencionados anteriormente e reforçou o convite para a Festa da Gruta em honra a 

Nossa Senhora de Lourdes. No momento seguinte o presidente se pronunciou, 

primeiramente desejando aos colegas um grande ano e segundamente, agradecendo por 

estar nesta Casa Legislativa como presidente. “É sempre um aprendizado, principalmente 

para quem não tinha ideia de estar na política, por achar que a política era feita da maneira 

que eu não concordava, porém se a pessoa não concorda e também não participa, ela não 

vai mostrar a forma que ela acha correta de ser feita. Nós como vereadores sempre 

iremos trabalhar e buscar o melhor para nossa população. Quero agradecer à família por 

estar aqui, quem nos apoiou, quem nos ajudou durante a campanha. Como o Daniel falou, 

não é fácil, sem essas pessoas não estaríamos aqui.” Rogerio também reforçou o convite 

para a festa em honra a Nossa Senhora de Lourdes. E, em resposta à Indicação feita pelo 

seu colega e vereador Volmir, disse que há um Projeto de Lei de origem Legislativa que 

trata desse mesmo assunto, porém o mesmo ainda não foi apresentado, também 

comentou da importância dessa Indicação, principalmente, pelo fato do alto custo do 

gerador para as comunidades. Em seguida, fez um Pedido à Administração Municipal para 

rever a indicação feita pela vereadora Taise, no ano anterior ao presente, à qual sugere a 

colocação de um telhado, que pode ser de acrílico, sobre o pergolado em frente a Vinícola 

do Vale. Ao conversar com a proprietária da Vinícola, ela teria relatado que há pessoas 

que gostariam de ir lá e tomar um chimarrão, bem como, também os alunos iriam usufruir 

desse telhado em dias de chuva para esperar o transporte escolar. Em continuidade a esta 

Sessão, o presidente do Poder Legislativo Municipal convocou os vereadores para Sessão 

Extraordinária no dia 06 de fevereiro de 2025, quinta-feira, às 18 horas, para dar 

seguimento aos trâmites dos Projetos de Lei nº 005, 009 e 013/2025. Por fim, agradeceu a 

presença de todos, e declarou encerrada a Sessão reiterando a próxima sessão ordinária 

está prevista para o dia 17 de fevereiro de 2025, às 19 horas. E, eu Elisa Zonta Mariotti, 

Secretária Executiva da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que, após 

lida e aprovada será assinada pelos vereadores e autoridades presentes. 
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